



Марков Иван Гаврилович

Родился 10.11.1912 г. в г. Великий Устюг Вологодской области.

В 1934 г. был призван на срочную военную службу.

Вновь был призван 07.09.1941 г. Парголовским РВК Ленинградской области.

Ст.сержант, военнослужащий топографического взвода штабной батареи 541-го ГАП.

17.12.1941 г. был ранен.

К февралю 1943 г. – лейтенант, политрук роты 119-го СП 13-й СД. 12.02.1943 г. был ранен.

В дальнейшем – военнослужащий переменного состава 28-й ОШР.

30.07.1943 г. как заместитель командира 28-й ОШР по политической части награждён медалью «За оборону Ленинграда».

В дальнейшем – танковый инструктор 29-й ЗСД (г. Вологда).

В неустановленный период времени находился на излечении в ЭГ №1185. Был признан негодным к военной службе и как инвалид демобилизован

После демобилизации проживал в п. Токсово Парголовского района и работал военруком в местной школе. Руководством Парголовского РВК был представлен к награждению медалью «За отвагу». Указом Президиума ВС СССР №223/77 от 06.11.1947 г. был награждён орденом «Красной Звезды».

В неустановленный промежуток времени награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

Источники: ЦАМО ф.8517, оп.377942с, д.2; ф.33, оп.744808, ед.хр.43,474; ф.397, оп.9272, ед.хр.124-т2; информация из УПК; ВК Ленинградской области, ф.Отдел по г. Всеволожску и Всеволожскому району, д.10000758.

Наградной лист к ордену «Красной Звезды»

командир батальона (полковник) *В.Г. Корощенко* Все телефоны записаны полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество М.А.Р.О.В. Иван Гаврилович

2. Звание Л.А.П.Л.В.А.Н.Т.С. Должность, часть Гвардейский артиллерийский полк 29-й стрелковой дивизии г.Болотова, ныне войскам Токсового района Ленинградской области

Представляется к награде медалью "За Отвагу"

4. Год рождения 1912 5. Национальность Русская 6. Политическая ЧП/С/С

7. Участие в гражданской войне, в последующих боевых действиях по защите СССР и в Отечественной войне Участие в гражданской войне с 1/Х-41 по 1/Х-42, в-н Буденово, с 1/Х-43 по 1/Х-44 г.г. - при Сталинской войне

8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне Легко ранен в 0-60 мотг 17.XII 43 г. в-н Буденово, легко ранен 13.11.43 в ледяном в-н в 9 ГСО.

9. С какого времени в Красной Армии с марта 1934 г. : полковник 19/11-44 в-н в-н

10. Каким РВК призван Архангельский РВК : Цулово

11. Чем ранее награжден (за какие отличия) Медаль "За оборону Ленинграда"
22.12.1942г.

12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи...

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Будучи в топографическом взводе штабной батареи 541 Гап. арт.полка в звании ст.сержанта, т.Марков производил арт.разведку огневых точек противника в р-не Цулово, при выполнении задания по разведке огневых точек т.Марков показал себя бесстрашным и умелым воином Красной Армии, умело забрал огневые точки противника и своевременно сообщил на батарею.

13.11.1943г. т.Марков в составе взвода арт.полка 29-й стрелковой дивизии в 18.00 вел свою роту в наступление с заданной окружи в 18.00, своим личным примером т.Марков водружал вперед своих воинов. Когда т.Марков отдал команду противнику, 3 ГСО была окружена, во время боя в 10 час. утра 13.11.43 был ранен в левую ногу.

После ранения т.Марков был доставлен в госпиталь.

14.01.44 в 1136 призван по ст.100 гр.11 пр.№3 386-1942 г. негодным к в/с с исключенным в учет, а в/сб прик. зан. инвалидом Отечественной войны III гр.

Работает военруком, средней школы. А работы относится доверительно.

За все время деятельности на фронте и продолжил кровь при защите социалистической родины, заслуживает награждения медалью "За отвагу".

 *В.Г. Корощенко*
полковник в/с
/Шкитини/

Командир (начальник)

194 г.